



24.09.2009

А умеете ли вы... разговаривать?

Конкурс — это экзамен, только не для учеников, а для учителей. Завтра они начнут проводить открытые уроки, внеклассные часы и мастер-классы, их будет судить строгое жюри, они будут волноваться и переживать, а сегодня им пожелал удачи Учитель года-2008 Михаил Стародубцев.

По традиции открыл «Учитель года России» мастер-класс прошлогоднего победителя. Михаил Стародубцев учил финалистов ... разговаривать. Он предложил учителям поздороваться друг с другом на разных языках: «hi», как вечно куда-то спешащие американцы, «hello» и «bonjour», как более степенные англичане и французы, «guten tag», как совсем уж неторопливые немцы, и «buenos días», как эмоциональные испанцы. Не забыли участники импровизированного урока иностранного языка и про русский — и нараспев поприветствовали друг друга: «добрый день». Декламировали сначала хором, потом каноном — одна половина зала начинает, другая вступает с отставанием. Первые попытки давались непросто, кто-то периодически путался и сбивался. Михаил Леонидович спустился со сцены, начал помогать начинающим певцам, и постепенно хор запел легко и слаженно, а сидящие вокруг люди даже заулыбались от удовольствия. Когда зал из слушателей окончательно превратился в певцов, все вместе исполнили отрывок из «Илиады» Гомера под барабан и металлофон. Так, ведомые рукой Мастера, конкурсанты... нашли общий язык.

Победитель «Учителя года-2008» знает на собственном опыте: пройти все этапы предстоящего конкурса в теплой, дружеской атмосфере важнее, чем выиграть. Общаться, делиться друг с другом опытом в такой атмосфере приятней и проще. Ведь давно известно, что общение — это лучшее, что есть на конкурсе «Учитель года».